

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PÉSETA.  
PROVINCIA Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTIMAR. 12 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN  
MADRID, FACTOR N.º 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES. A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios. ALCALÁ 6 y 8, entlo.  
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas 8 Place de la Bourse, S. y por todas sus sucursales.

ANO XLIII. NUM. 12682

Madrid, Lunes 26 de Diciembre de 1895

OFICINAS, FACTOR 7

**CAMISERIA INGLESA**  
CALLE DEL ARENAL, N.º 4  
Sigue la LIQUIDACION que por cesación de comercio hace el dueño de esta acreditadísima casa.  
Gran rebaja de precios en corbatas, guantes y otros artículos de lujo y novedad, que como sabe muy bien el público de Madrid no se encuentran en otras tiendas.  
Camisas de primer orden  
a 8 pesetas.—Precio anterior 1.º 150.

**AGUA DE INSALUS**  
Estamos en plenas fiestas de Navidad, atravesando los días más cortos, tristes y fríos del año, pero también los más regocijados para las familias, que se vengán de las inclemencias del tiempo, congregándose en torno de abundantes mesas para celebrar, rindiendo tributo a tradiciones respetables, gloriosos recuerdos, que con igual alegría se conmemoran en todas las naciones cristianas. Podéis entregaros impunemente a los placeres gastronómicos y comer hasta hartaros, siempre que saturéis vuestros excesos con LA EXCELENTE AGUA DE MESA DE INSALUS, que bebida en la cantidad que se quiera, sola ó mezclada con vino y a pasto, os evitará el malestar y la pesadez consiguientes al abuso en las comidas, proporcionándoos en cambio inefable bienestar, merced a una digestión placida y nada laboriosa.

DEPOSITO GENERAL CENTRAL  
**R. J. CHAVARRI**  
87, ATOCHA, 87, TELÉFONO 947  
y en todas las farmacias, droguerías, hoteles y restaurants.

**AU CASA DE MARAVILLO DE VENISE**  
La casa que más barato vende un gran surtido en OBJETOS PARA REHALOS.  
SEVILLA, 5, Edificio de la Equitativa.  
EL MAYOR ÉXITO  
BIBLIOGRAFICO DEL CENTENARIO  
Véase en 4.ª plana el anuncio

A Colón, el Círculo de Bellas Artes.  
**VINOS DEL MARQUÉS DE MUDELA**  
Depósitos en Madrid de la casa fundada por el primer Marqués de Mudele.  
SEVILLA, 8.—SANTA CATALINA, 2  
Teléfono 4011.—Teléfono 219  
Vino tinto de pasto... a 9 ptas. arroba  
Blancos ajerezados, desde 10 30 id.  
Se sirven a domicilio en barriles y embotellados.

Madama ANTOINE et FILS  
dentistas de SS. MM.—Puerta del Sol, 13. 2.º  
La última estadística de los hospitales de París señala la disminución del empleo del copal y la cubeta en las dolencias que padecen la juventud; es el resultado de la adopción por los médicos del Sándalo Midy que cura en 48 horas las afecciones que exigen semanas de tratamiento. Pero es indispensable que el Sándalo sea puro y hay que exigir en cada cápsula el nombre de Midy impreso en negro.

**LA HISPANO-FRANCESA**  
Véase anuncio de cuarta plana.  
Kananga! Kananga! Tanto suena esta voz entre jóvenes y señoras, que es cosa de creer que estamos en el Japon. Una declara que no gusta para su tocador más que el Agua de Kananga de Rigaud; otra cuenta en sus mejillas los impalpables Polvos de Kananga de Rigaud; ésta se perfuma con el delicadísimo Extracto de Kananga de Rigaud; aquella jura por el Jabón de Kananga de Rigaud; de manera, que todo el mundo, Kananga, nombre que debe originarse para evitar los falsificadores.

El papel de este periódico procede de  
**LA PAPELERA ARAGONESA**  
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.  
DE DÓNDE VIENEN LOS PRETENDIENTES

Querido amigo:  
Estoy conforme con que los pretendientes a destinos públicos son una plaga que debe combatir todo periódico que se estime digno de publicar los nombres de los ministros actuales y los que han de venir. ¡Ojalá llegue un día en que sea preciso sacar los empleados como los quintos, a la fuerza y por sorteo!

Pero, respetable amigo, el que quiere el fin, debe querer los medios, y yo no veo que nadie los quiera, o al menos los ponga. En vano se recorran las plantillas en momentos de apuro como el presente; la juventud de la clase media española se ve empujada a las puertas de los ministerios, y muy difícil será que esas puertas no sean abiertas desde adentro ó forzadas desde afuera. Y sino, atiende usted, amigo mio.

Yo tengo tres hijos, y unos ingresos anuales de 10000 pesetas entre lo consolidado y lo adventicio; lo que sobra, después de cubrir las primeras necesidades, lo dedico a la educación de mis hijos, pues claro es que no puedo ahorrar un capital para que todos y cada uno se vayan, andando el tiempo, a paseantes en corte.

Cuando mis hijos fueron saliendo de la primera enseñanza, bien pensé en dedicarlos a un oficio productivo; pero ni en la escuela habían robustecido el cuerpo de los chicos, ni de ella sacaron habilidad ninguna que fuera desde luego aplicable, ni menos se les buscó indicio de vocación especial, que bien aprovechada prometiera frutos óptimos.

Preciso fué dar con los muchachos en la segunda enseñanza. Cinco años pasaron y al concluir el bachillerato quisé desde luego suspender la instrucción académica y enderezar a mi prole camino de la lucha por la existencia.

Pero ¡ay amigo mio! mis hijos no servían para malicia la cosa. Habían echado a perder la hermosa letra que adquirieron en la escuela; contaban mal sin valerse de los dedos, y no sabían muy a fondo lo que era un paralelepípedo; en geografía tenían dudas serias sobre si China era un Archipiélago ó un lago; de historia un Archipiélago ó un lago; de química, la historia natural, la agricultura, eran para ellos arcaes carreadas con siete llaves; no podían traducir del francés ni los prospectos de las pastillas de Gerand; y de latín ni entendían a los monaguillos. De suerte que con todos sus cursos aprobados con notas de bueno, notable y hasta sobresaliente no había para hacer ni un mal tendero de libros, ni un sobresaliente de fabrica ó mina, ni siquiera un regular colono para las fincas de cualquier pariente. Era preciso, ó pedir un sitio en el presupuesto ó decirles como al juicio errante; anda, anda.

Y anduvieron, y pasaron a la Universidad; pero ésta, señor mio, también desahucó en el presupuesto. Y si desde el Instituto hubiera mandado a los muchachos a una Academia militar, ó a una es-

cuela especial civil, al presupuesto hubieran ido a parar.

No hay más camino que uno para todo hijo de la clase media; empleado serás, le dice el hado, y empleado tiene que ser, so pena de lanzarse a la vida con gran riesgo de naufragar en el mar de la concurrencia, a los oficios y profesiones que sostienen al Estado en vez de comer de él. Pues qué padre tendrá tranquilidad respecto al porvenir de un hijo, que no teniendo capital se lanza al comercio, a la industria ó a la agricultura sin la menor preparación técnica?

Así, pues, si quieren ustedes que disminuyan los pretendientes, no basta aconsejar que se dejen las oficinas con la puerta atrancada, es preciso quitar la necesidad de llamar a esas puertas. Y esa necesidad sólo puede combatirla un buen ministro de Fomento; mejor dicho, una buena serie de ellos.

Si cree usted que estoy en lo firme, dígame en mejores términos que los que se alcanzan a este su afectísimo y atribulado servidor q. s. m. b.

UN PADRE DE FAMILIA

## ACTUALIDADES

### LA POLÍTICA POSIBLE

La urgencia de los Consejos de ministros ha cesado desde el momento en que ya están organizadas las oficinas. No es ahora ocasión ni momento de descansar después de las discusiones habidas para distribución de los cargos, sino de preparar útil labor para las futuras sesiones del Parlamento.

Queríamos de aquí á entonces, y por lo mismo, a los consejeros de la corona en su despacho, cerrados á toda conferencia y visita ajena a los intereses públicos, y en alma y cuerpo dedicados a los trabajos de reforma y novedades que exige la administración en todos sus ramos.

Si hay que oír quejas legítimas de partido, apuntar justísimas pretensiones, conocer el interés político individual de cada pretendiente, y los elementos electorales diseminados, que habla, reciba y conferencie el ministro de la Gobernación, que tal es su destino y tales son las inevitables contingencias de su cargo. Los otros ministros a la oficina.

Si este fuera un gobierno de hombres sin talento, sin autoridad y sin convicciones, pediríamos para cada uno de ellos un consejo de estado en pleno. Es un ministerio de eminencias y queremos que los dejen solos. Que ellos destruyan la falsa creencia de que los ministerios de notables no fueron nunca ni merecieron ser tenidos como notablemente aprovechados.

Todos pueden vivir hilando su propio estambre. Al ministro de Estado no le pedimos nada, porque ministro á poco más de noventa días fecha, con no hacer cosa perjudicial tiene bastante. Lo mismo decimos al Sr. Montero Ríos, y si para entonces ha logrado vigorizar el espíritu jurídico de la magistratura y apartarla por completo de la política, mejor que mejor cien veces.

Pero el ministro de Hacienda necesita y debe hacer un presupuesto, y en tan delicada y gravísima tarea, querriamos para él toda la libertad posible en sus resoluciones, todo el respeto imaginable en su tarea; que toda la discreción, toda la reserva y toda la seriedad en su empeño, y la pondrá él, como cosas suyas que son características y peculiares. A los ministros de la Guerra y de Marina con pedirles economías, hay bastante pedido y demandado.

Al Sr. Moret una ley, pero sólo una. Si

vive cien años en el ministerio, ya le pediremos ciento. Pero ahora con una basta. Que elija el asunto, lo examine, lo penetre, lo desenvuelva y lo proponga al Congreso; pero que no llene la Gaceta oficial de planes teóricos, y tanto más insidiosos, cuanto mayor sea el número de los proyectos.

El Sr. Maura tiene ya empeño conocido y difícil la reforma de la ley electoral ultramarina.

Y al presidente del Consejo de ministros, firmeza para sostener lo bueno proyectado; carácter para defenderlo contra todos los riesgos; voluntad y acción para que no le sorprenda el tiempo, que si el tiempo es el mayor de los pensadores de la historia, el tiempo no es el poder ejecutivo, aunque otra cosa presumiera el Sr. Sagasta de su buena suerte pasada en otros años mejores y en más fáciles circunstancias para regir el gobierno.

Querriamos que los ministros meditaran y consultasen; pero que hicieran sin discutir; que proyectaran y reformaran solos.

En el Congreso vendrá la discusión. Antes del Congreso la discusión sería disputada. Y solamente los fallos de pensamiento solicitan el ajeno, y los pobres de convicción demandan el consejo y la autoridad del vecino. Las leyes radicales de la revolución de Setiembre fueron por haber nacido del sentimiento de las muchedumbres, patrióticamente ilógicas, y plagadas estaban de inconsecuencias. La misma Constitución de 1899 era un tratado de filosofía, ó un compendio, ó un índice; pero todo filosofía. Y aquel carácter jurídico que faltó á casi todas las disposiciones revolucionarias hizo inevitable su modificación, su reforma.

Oír á los diputados fuera del Parlamento en tales asuntos no estorba para ningún proyecto; oír á las comisiones tampoco; dejar que se agiten los círculos y las sociedades es liberal y prudente. No nos oponemos á ninguna manifestación de los intereses particulares frente al interés general. Pero el hombre de Estado que lo oye todo, no puede asentir á todo, y el que no sepa ser en determinados momentos más ó menos temido ó más ó menos impopular para más ó menos gente, no podrá jamás gobernar para todos con el posible acierto.

Jamás, dice un escritor contemporáneo, un individuo hace grande á un Estado, ó lo perdurará, no si sólo, porque á todo lo más que podrá aspirar es á retrasar ó adelantar los acontecimientos; y á eso es á lo que debe aspirar el actual gabinete, á retrasar el mal si estamos á él condenados por fallo inapelable, ó adelantar el bien, si eso es lo que nos reserva el porvenir.

Mañana publicará LA CORRESPONDENCIA

**LA SEMANA TEATRAL**  
POR DON ENRIQUE GASPÁR

DE OBRERO Á TENOR

Haec dies cantaba el orfeón Unión Orensana en la calle de la Paz y en el antiguo teatro de la ciudad de Orense, las más aplaudidas composiciones de los maestros Verges, Veiga y Chané.

El público oía con deleite y hasta con arrobamiento aquellas melodías primorosas, cuando del grupo de selectos orfeonistas orensanos se adelantó un cantante á ejercer el cargo de solista.

Era un modestísimo obrero, joven, apuesto, delgado, vivaracho, nerviosillo, de mirada inteligente y vestido con el traje del taller. No conoce más que los rudimentos de la música, pero cauta con

suavísima ternura y con gran sentimiento los aires de la tierra, y no pocas romanzas y barcarolas de óperas y zarzuelas.

Voz fresca, extensa, bien timbrada, aunque de poco volumen. Dios le dotó de alientos y de facultades para el canto.

—¿Por qué no estudia usted música y se consagra al canto? le preguntaron algunos paisanos suyos.

—Porque soy un obrero y carezco de recursos, contestó. Estoy en el orfeón que dirige con tanto entusiasmo el maestro Berges, y esta noche hemos venido los orfeonistas á saludar á un hijo del pueblo, que se halla en casa de doña Camila Fernández y González, venido de Castilla con objeto de pasar unos días en la tierra natal.

—Sería conveniente que usted se decidiese á ir á Madrid, donde le oirían los maestros y quizás ingresase en el Conservatorio. ¿Quién sabe si el obrero de hoy se trocaría en el artista de mañana?

Trascurrieron desde entonces dos semanas. El orfeonista orensano llegó á Madrid animado por los consejos y los auxilios de sus paisanos. Al día siguiente de su llegada fué presentado por la colonia gallega al señor marqués de Altavilla. En la academia del marqués, y ante sus discípulos, cantó una, dos y tres versos, y cuáles serán las condiciones naturales del novel cantante, que el marqués de Altavilla decía hoy ante varios periodistas, en frase económica, que posee el interesado una voz preciosa y ostenta dotes naturales, dignas de ser utilizadas en bien del arte, pues ataca con desahogo el re sostenido agudo.

Si ese joven obrero se consagrara á la música y al canto no podría cosechar, con el tiempo, triunfos en la escena lírica y ser digno sucesor de aplaudidos artistas españoles? Ignoramos su nombre y apellido, pero conocemos, por haberle oído, sus facultades vocales. No importa saber como se llama; lo que importa conocer es como canta.

Solo le falta al novel artista un año de Conservatorio y otro de Academia, bajo la dirección de maestros ó de artistas. ¡Logrará el orfeonista de la ciudad de las Burgas, llegar á las puertas del Conservatorio y penetrar en el santuario del arte!

CAMILO DE CELA.

## ECOS DEL MUNDO

Nueva transfusión de sangre. En el pueblo de Lyon Mountain (Nueva York) se ha realizado una importante operación quirúrgica, que hará época en los anales de la cirugía.

Un paciente, llamada Luisa Christian, padecía de anemia hacia muchos años, y no se tenía la menor esperanza de salvarla.

Los médicos encargados de la curación, Sres. W. C. Thompson y J. H. O. Neil, decidieron intentar, como supremo recurso, la transfusión de la sangre. No pudiendo obtener sangre humana, se empleó una solución química equivalente al fluido vital, salvo, como es natural, la parte orgánica.

Puesta al descubierto una vena del brazo de la paciente se colocó el aparato transfusor y la operación terminó con toda felicidad.

La enferma comenzó á dar repentinamente señales de alivio; el pulso bajó de 164 latidos á 118 y actualmente los síntomas patológicos han desaparecido casi por completo.

Si el procedimiento se generaliza, no habrá necesidad ya de prescribir al interior los ferruginos ni los aceites de hígado de bacalao, ni los fosfatos ni hipofosfitos.

Bastará preparar en una matriz la sangre que el médico estime conveniente con la proporción oportuna de los elementos que dan rigor al organismo. Y quien por cinco ó diez pesetas renunciara al placer de tener un cuartillito más de sangre en el aparato circulatorio?

Hasta es posible que nos mudemos de sangre como de camisa, y que luego entre en ello la moda imponiendo colores y matices.

En fin, que nadie sabe á dónde iremos á parar con los constantes inventos que se realizan.

Un colmo de reporterismo. Al verificarse el duelo entre Deroulede y Clemenceau, los testigos observaron que un individuo se había situado con la mayor desfachatez á veinte pasos de los duelistas.

Como es natural le invitaron á que se apartara, y á eso contestó el intruso con tono reposado: Estoy aquí representando al dueño del terreno y estoy, por tanto, en mi perfecto derecho al permanecer en este sitio.

Y no hubo medio de hacerle evacuar el terreno. Lo más raro del caso es que cuanto dijo era falso.

Pero con su artificio logró dar la noticia diez minutos antes que sus compañeros.

La ozonina. Empléase este producto, enteramente nuevo, para obtener el blanco muy intenso de las fibras de madera, de papel, de paja, etc.

Según el Boletín Internacional, dicho producto se obtiene de la manera siguiente:

Se disuelven 128 partes de resina en 200 de aceite de trementina, y se añade luego una solución de 22 á 25 partes de hidrato de potasio en 40 de agua y 90 de peróxido de hidrógeno. Obténida esta mezcla pastosa, se la deja expuesta á la luz, y á los dos ó tres días queda convertida en un líquido claro, al que se le da el nombre de ozonina. Puede igualmente obtenerse esta transformación en la oscuridad; pero entonces requiere varias semanas para terminar completamente.

Navegación aérea. Un jardinero de Hamburgo, M. Gieseler, ha realizado un invento, llamado, según el autor, á producir mucho ruido en el mundo.

Se trata de un globo dirigible; de una nave aérea.

El inventor tiene un establecimiento de flores en Poppenlinterstrasse, barrio ex céntrico de aquella gran ciudad.

Un corresponsal del New York Herald que ha visitado al dueño del tenducho ha visto el diseño y los planos del nuevo aparato, obteniendo del inventor todas las explicaciones necesarias.

La primera idea de esta nave—dice Sr. Gieseler—me ocurrió hace doce años, al ver que una tarde de viento huracanado caía, no á plomo, sino siguiendo una serie de planos inclinados un gran trozo de tela, en figura de falucho, que al ir á tocar el suelo, volvió á levantarse en la atmósfera con rapidez extraordinaria, dando vueltas alrededor de su eje.

De ahí se me ocurrió la idea de un globo, en el cual trabajo desde entonces, y que creo haber perfeccionado perfectamente en la nave aérea.

—¿La habéis ensayado?

—No—dijo Gieseler—me ocupo en buscar el capital necesario para hacerlo.

—¿Creeis que con vuestro globo se po-

## BOLETIN RELIGIOSO

DEL MARTES 27 DE DICIEMBRE

Santo del día 27 de diciembre.—San Juan, apóstol y evangelista. Sale el sol á las 7:25; pónese á las 4:37.

### CULTOS PARA EL 27

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio de Cañizares, donde por la mañana á las diez habrá misa de pastorela, y por la tarde á las cuatro ejercicios y sermón, que dirá el sermón Cuevas; después se hará procesión de reserva.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las Arrepentidas habrá fiesta á San Juan, evangelista, con sermón.

En San Antonio de los Portugueses se celebrarán cultos á su titular.

En San Ginés sigue el novenario de Nuestra Señora de los Remedios, siendo orador por la tarde el señor Anaya.

La misa y oficio divino son de San Juan, apóstol y evangelista.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó la de los Temporales en San Ildefonso.

Las Hermanitas de los Pobres han celebrado el 50.º aniversario de la profesión religiosa de sor María Agustina, su fundadora.

En 1840, una joven de 18 años, María Jame, acogida en su casa de San Serván á un pobre anciano falto de recursos; poco después acogió á otro, siendo secundada en su obra caritativa por otra joven de 16 años, llamada Trédanel. Tal fué el modesto origen de las Hermanitas de los Pobres.

A los dos años profesó María Jame, tomando el nombre de María Agustina, siendo desde entonces la madre general de la asociación, que tomó al poco tiempo gran incremento, contando hoy 4500 hermanas diseminadas por todo el

136 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

abrió y apareció doña Cruz, sosteniendo á Aurora, más pálida que una muerta; ambas venían seguidas de Peyrolles.

A la vista de Aurora hubo un murmullo de admiración, y el jorobado repuso con cinismo:

—¡Diablo, mi mujer es bella!  
En el fondo de todos aquellos corazones gastados se despertó un sentimiento de compasión, y hasta las mismas mujeres tuvieron piedad.

Tanta era la resignación que se revelaba en aquel hermoso rostro de ángel.

Gonzaga frunció el ceño al contemplar sus aliados.

Algunos exclamaron:  
—¡Es muy dichoso ese diablo de jorobado! Esta era la opinión de Passepoil, que volvía acompañado de Cocardasse.

Ambos reconocieron en la joven á la que habían visto del brazo de Lagardiere, uno en Barcelona, otro en Bruselas, y aunque no estaban en el secreto de lo que iba á pasar; aguardaban algún suceso extraño.

A una mirada del jorobado ámbos respondieron con una señal afirmativa.

Entretanto doña Cruz, que buscaba con la vista á Chaverny, dijo al oído de su amiga:

—Quizá el Príncipe ha variado de opinión: no veo al marqués.

Aurora no levantó siquiera sus párpados: se conocía que no aguardaba piedad.

Doña Cruz la hizo avanzar.

Gonzaga, aparentando una tranquilidad que no sentía, se dirigió á ellas, así como al jorobado, haciendo ademanes grotescos.

Los ojos de éste se encontraron con los de doña Cruz, que le interrogaban.

Esopo II permaneció impassible.

—Hermosa niña—dijo el Príncipe con afectada dulzura.—¿Os ha dicho la señorita de Nevers lo que aguardamos de vos?

—¡La señorita de Nevers soy yo!—dijo la joven con calma y dignidad.

La emoción del Jorobado fué tan violenta, que tuvo que añadir para borrar la impresión que produjo en la asamblea:

—Hombre, hombre; mi mujer es de buena casa.

—¿Su mujer?—repuso doña Cruz.

Todos cochuchaban, todos encontraban mejor colocado el nombre de Nevers en la frente de Aurora que el de la gitana.

El príncipe, volviéndose cólerico á doña Cruz, dijo:

—¿Sois vos quien ha contado tales mentiras á esta pobre niña?

—¡Era mentira!—repuso el Jorobado.—¡Lo siento! Me agradaba enlazarme con la casa de Nevers.

Todos rieron, aunque su risa tenía un eco de angustia.

—No he sido yo—exclamó ofendida doña Cruz—pero es la verdad.

Y añadió:  
—¿Dónde está el marqués de Chaverny?

—¿Qué significan las palabras de este hombre?—Aurora de Nevers—dijo el príncipe á doña Cruz—nuestro papel esta noche ha terminado; no podéis renunciar vuestros derechos, y si tal capricho os diese, yo, que soy vuestro tutor, y estos señores, que forman la mayoría del tribunal de familia, los defenderíamos. Si yo no escuchase la bondad de mi corazón, me mostraría menos clemente con quien se atreve á sostener una imposición.

Se detuvo; doña Cruz nada entendía, Aurora sí, y una sonrisa amarga entreabrió sus labios. Todos los ojos estaban fijos en el suelo; sólo el Jorobado miraba á todos con osadía.

—¡Todos aquí participan de mi opinión! Nadie protestó.

—¡Si se tratara sólo de un castigo proporcionado á la falta!

—Pero ¿qué falta, monseñor?

—¡Qué falta! ¡La ley la califica de crimen! Pretender sustituir un miembro de una familia ilustre...

—Pero la pobre Aurora no ha dicho nada—exclamó desolada doña Cruz.

—¡Silencio!—exclamó el príncipe.—Fuera es cortar el paso á esta aventurera. Dios me es testigo de que no quiero causarle ningún daño. Así, pues, gasto una suma excesiva para que termine alegremente su odisea, y la casa.

—¡He ahí el desenlace!—dijo Esopo II.

—Le diré—continuó Gonzaga tomando la mano del Jorobado.—He aquí un hombre honrado que os ama y aspira al honor de ser vuestro esposo.

—¡Me engañais, monseñor!—exclamaba la gitana fuera de sí.—No era éste, no; ¿quién consiente en unirse á semejante hombre?

—No es lisonjero... así, á primera vista—murmuró Esopo II.—pero esta joven cambiará pronto de opinión.

—¡Lo comprendo todo! ¡Vos sois quien tateis los hilos de esta intriga infernal! ¡Vos

EL JOROBADO.

133

—Tranquilizate; si hablo de morir, no es que pienso en el suicidio; eso es un crimen que cierra las puertas del cielo; y si no fuese allí, ¿dónde volvería á verlo? ¡No! Otros se encargarán de libertar mi alma. Lo sé, lo advino.

—¿Lo sabes?—exclamó doña Cruz palideciendo.

—Sí, ahora, cuando me dejaste sola, reflexionaba en cuanto acabo de decirte... Porque soy Aurora de Nevers me han robado ayer; porque soy Aurora de Nevers, mi madre odia á Enrique... ¡Ay! Este pensamiento me roba todo mi valor, la idea de escoger entre él y mi madre... Ayer no comprendía nada capaz de separarme de Enrique; hoy que comprendo las exigencias de un nombre ilustre...

—¡Hoy!

Aurora se detuvo para enjugar su llanto; doña Cruz la contemplaba sin odio, con ternura semejante al niño que al despertar sonríe aun con las quimeras de un sueño hermoso.

—Hermana mía—dijo,—eres Aurora de Nevers, no lo dudes, pero las palabras que acabas de pronunciar...

—¿Qué palabras?

—Has dicho: otros se encargarán de libertar mi alma!

—¡Ah! sí: iba á decirte, que hace un rato estaba aquí sola, mi vista se estraviaba, mi cabeza ardía, la fiebre sin duda me dió valor y salí del cuarto, recorrí el camino que me habías enseñado y volví á encontrarme en el gabinete donde habíamos estado los dos observando la fiesta... miré por la cerradura... no había ninguna mujer en el salón.

—¡Certo, nos alejaron.

—¿Ignoras por qué?

—Gonzaga nos ha dicho...

—¡Ah!—exclamó Aurora con horror—aquel hombre que manda en los otros es Gonzaga?

—Es el príncipe de Gonzaga.

—No sé lo que te habrá dicho, pero ha mentido.

—¿Por qué lo crees?

—Porque si te hubiera dicho la verdad no vendrías á buscarme!

—¿Cuál es la verdad? ¡Me volverás loca! Hubo un instante de silencio, durante el cual doña Cruz pareció meditar apoyada en el seno de su amiga, y luego dijo esta:

—Has reparado las flores que adornan la mesa?

—Sí, son hermosas.

—¿No te ha dicho Gonzaga que si rehúso seré libre?

—Sí, son sus palabras.

—Pues bien, Gonzaga era el que hablaba cuando observaba yo; los convidados le escuchaban mudos, inmóviles, aterrados, porque decía...

En este instante se oyó ruido de pasos en la escalera.

—¿Oyes?—dijo doña Cruz.

dra caminar en línea recta contra el viento... —Estoy cierto. Lo mismo le ha parecido a los aeronautas que lo han examinado.

—Con qué velocidad creéis que podrá marchar?... —Con la de doce metros por minuto.

—¿Habéis encontrado un motor potente y ligero a la vez?

—Sí, uno de petróleo Danubierschen, que pesa 20 kilogramos y tiene una fuerza de cinco caballos.

La hélice es de aluminio. Calculo que el peso que tienda a hacer bajar el globo a tierra será de unos 30 kilogramos.

Para hacer cambio de ángulo el globo, hacemos uso de una larga y pesada cadena, que según está colocada a un extremo o a otro, hace oscilar el eje del balón.

De modo que con tales datos ya no queda más que un pequeño por realizar. El de que tenga éxito el aparato.

Aparte de eso, es muy bonita la idea.

EDICION DE LA MAÑANA DEL LUNES 26

TEATRO REAL. Trijante, espléndida, estaba anoche la sala de este regio coliseo, y cómo no, si ofrecía tantos atractivos la fiesta!

Primeramente se cantaba la hermosa partitura Lohengrin, de Wagner, que tantos admiradores cuenta ya; después la función correspondía al turno segundo, y finalmente hacían su debut dos primeras niñas: una soprano, Miss Eames, y una contralto de nuestro público, y el célebre tenor Valero, que hará unos cuatro años que faltaba de Madrid.

Sin embargo, hay que decir que enano el maestro Mancinelli comenzó la ópera, había tan solamente ocupados unos ocho palcos y de butacas una cuarta parte.

No es de extrañar este retraso, teniendo en cuenta la fatiga del día y la hora que empezaba el espectáculo. A las nueve y media de la noche se había vendido hasta la última butaca.

Comenzamos por la orquesta que hizo maravillas. Se repitieron los dos preludios, el que empieza la obra y el del acto tercero. No cabe mayor perfección. Mancinelli puede estar orgulloso de la manifestación de entusiasmo que anoche recibió. Mancinelli tiene el indiscutible mérito de conocer muy bien la música del maestro alemán.

De arrojada figura y extremadamente guapa es la Sra. Eames. Sus ojos negros y grandes y sus delicados contornos hacen resaltar aun más su hermosura. Es norte-americana y esta casada con el célebre pintor mister Story, a quien ya han visitado muchos de sus compañeros de arte en Madrid.

La voz que posee la Sra. Eames es de excelente timbre, con tendencia a desafinar; defecto que indudablemente corregirá cuando venza el temor que anoche la embargaba. En el dueto con Ortruda estuvo bastante bien, siendo aplaudida. Además es una actriz dramática de primera fuerza: nada hay más perfecto que sus ademanes, su expresión, su elegancia excepcional y las actitudes todas con que da vida a los sentimientos del poético personaje que representa.

A nuestro compatriota Valero lo hemos encontrado de voz, poco más o menos, como la última vez que cantó en este teatro. Anoche debía estar algo delicado por cuanto nos pareció oírle fallar una nota aguda en el dúo del acto tercero y seguir cantando con trabajo el resto de esta pieza. El racconto lo dijo perfectamente, conquistando a plenas voces.

Valero, a nuestro entender, debió haber hecho su debut con otra obra de mejores proporciones que Lohengrin, y entonces su primera representación habría resultado más brillante.

Muy bien la señora Leonardi. En el dueto con Elsa fue llamada a escena y ruidosamente aplaudida.

Siempre gustando De Vuyord lo bastante al público de las alturas, aunque de cuando en cuando se oye un excelente barratón.

El bajo Sr. Mariani, muy discreto. No terminaremos sin decir consignación que el artista que cantó la parte del heraldo, estuvo notable. Cuantas veces

salió a escena, tantas fue aplaudido, que ya es mucho en el Real para una segunda parte. Se llama este buen cantante don Manuel Barberá.

Los coros soberbios y el maestro Almirante de enhorabuena.

S. A. la infanta Isabel honró con su presencia la función. —Ricardo González.

La autorización para construir la capilla evangélica de la calle de la Beneficencia fue concedida sin que en el expediente instruido al efecto constase el carácter especial de dicha edificación.

La sociedad española de Comisionistas y Viajantes de comercio celebra junta general esta noche a las nueve, en su domicilio, Carrera de San Jerónimo, 39.

La discusión versará sobre los siguientes temas: Lectura del acta anterior, lectura y discusión de la Memoria, aprobación de cuentas, discusión de presupuestos para 1893, etc.

Por cuestiones del servicio, sobre si falló o no debidamente la asistencia de la sala, refieren los señores de la hospital Provincial, José García y García y Ramón Ruiz Menado, resultando el primero gravemente herido en el cuello de una puñalada que con una cuchilla de zapatero le infirió su contrario. Este fue detenido.

El nacimiento del Hijo de Dios de la adoración de los Santos Reyes, estrenado en el teatro del Príncipe Alfonso es, como efecto, como dice nuestro colega El Globo, un espectáculo hermoso, tanto por la forma del libro y bellezas de la música, original del maestro F. Grajal (D. T.), como por el nuevo y bonito decorado, los lindos baillados de los actos segundo y tercero, el lujoso vestuario y el sorprendente efecto producido por las apariciones de los ángeles, que se verifican por espejismo.

Los finales de los actos segundo y tercero impresionan muy agradablemente a la concurrencia.

La autora Sra. Mañel, y el Sr. Grajal, fueron llamados a escena repetidas veces. Las representaciones se cuentan por meses.

La empresa ha regalado a los niños preciosos cromos.

—Esta tarde se pondrán en escena en el teatro de Apolo las zarzuelas tituladas La Caarina, El arco de Noé y la tercera representación del melodrama lírico de espectáculo, titulado El esclavo de la vendida del Mesías, en cuya obra han obtenido gran ovación los escenógrafos señores Bussato y Amalio por la decoración que representa el portal de Belén.

Una vista de las complicaciones del decorado de esta obra, la función empezará a las cuatro en punto.

—Para el próximo miércoles 28 por la tarde, día de Inocentes, tendrá lugar en el teatro Español una divertida función. Empezará con el gracioso sainete La gente de pluma, continuando después con el drama de costumbres feudales, Amor, parentesco y guerra, y el melodrama de tomarse. Gran partido de pelota, a cestas, entre los aficionados pelotaris echiquito Perrin y echiquito Rubín (descoloridos), contra el cojo y manco de Viendo y el acorde-mudo de Avilés (sonrojados). El grandioso drama trágico en un acto, La muerte incivil, y terminando con el popular baile español, La tertulia de confianza a la verdad por delantá.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

HORRIBLE INCENDIO Ha ocurrido en el barrio de Urriola, inmediato a Bilbao y son alarmantes las noticias que recibimos.

Al ser las primeras campanadas de alarma, los vecinos del pueblo abandonaron inmediatamente sus labores y guiándose por una horrible llama que dominaba la parte alta del pueblo, se presentaron en el lugar del incendio.

Era la casa nombrada Cortázar, que se hallaba rodeada de llamas por todas partes.

Sin perder un momento, vecinos y autoridades aprestáronse a trabajar denodadamente para atajar en su marcha el devastador elemento; pero era ya tarde. Cuando aún no habían comenzado los trabajos más preliminares, se derrumbó con estrépito toda la casa, dejando un ancho perímetro de cenizas.

Hasta aquí el accidente, aunque doloroso, no tenía que extrañar porque casos de esta índole ocurren, por desgracia, casi a diario; lo horrible, lo verdaderamente horrible fué el encuentro con que se tropezó cuando revolviéron las cenizas.

Bajo una pesada mole de ladrillos, madera y hierro rotos, hallábase los cadáveres de dos inocentes criaturas que a la edad habían contribuido a su muerte.

Los vecinos, sobrecogidos de terror, no se daban cuenta de lo que veían, y cuando, después de terminar sus faenas, los dueños de la casa incendiada y padres de las infelices criaturas llegaron al lugar donde les habían dejado intranquilos y felices, y les encontraban muertas, su dolor no tuvo límites; el cuadro fué desgarrador.

El Sr. Aguilera se ocupa, sin levantar mano, en redactar el informe que se le ha pedido sobre la Memoria celebrada del Ayuntamiento.

No es cierto que haya pedido nuevos antecedentes para informarla, porque los hechos que se refieren al trabajo realizado por el Sr. Dato tienen su justificación en el mismo expediente, y sobre éste y nada más es sobre lo que se pide opinión al gobernador de la provincia.

Ayer mañana giró el señor gobernador civil una visita al asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, acompañado del presidente de la Diputación provincial.

El Sr. Aguilera encontró perfectamente servidas todas las dependencias del asilo, y tributo por ello frases de elogio, tanto al vocal visitador como al director del benéfico establecimiento.

Recordamos a nuestros lectores que en la noche del 31 de octubre último la multitud rompió los faroles de las calles de Alcalá, Preciados y Puerta del Sol, irridada porque, a su juicio, no se cumplía el programa municipal de los festejos del Centenario. Durante aquella batida de faroles, un grupo numeroso agredió a un guardia municipal en la Puerta del Sol, salvándole la vida tres alumnos de la Academia General Militar y haciendo frente a los amotinados.

Ayer publica el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, expedida por el general López Domínguez, la siguiente real orden, que se relaciona con el sucesor: «Excmo. señor: En vista de la comunicación que V. E. dirigió a este ministerio, con fecha 3 del actual, dando cuenta del meritorio servicio llevado a cabo por los alumnos de la Academia General Militar, D. Adolfo Barrachina Manchoe, D. Guillermo Ortega Agulla y D. Angel Guinea León, que con su serena y enérgica actitud, no sólo defendieron a un dependiente del Municipio, sino que impidieron la continuación de los desmanes que las turbas venían cometiendo en esta corte en la noche del 31 del pasado octubre, el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien concederles, por resolución de 21 del actual, la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco.»

MEETING REPUBLICANO POR TELEGRAFO Medina del Campo 25, 12 t. Procedentes de Madrid llegaron hoy, a las cuatro de la madrugada, los propagandistas republicanos, Menéndez, Palares, Mestanza, Morante, López Brea, Jaen, Rosales, Rodríguez, Armero y Aldao.

Esta tarde se celebrará un gran meeting en el teatro de Isabel la Católica. —Vega.

Comienza el meeting. Medina del Campo 25, 3'55 t. El meeting ha comenzado a las tres y media.

El público es numeroso. En el escenario están colocados los retratos de Zorrilla, Pi y Margall, Salmor y Figuerola.

La mesa presidencial se compone del presidente del comité local y de la junta del mismo.

A la derecha de la presidencia tomaron asiento los propagandistas, a la izquierda la prensa local y los correspondientes de Las Dominicales, El Eco de Castilla y El Norte, de Valladolid; La Opinión, de Salamanca, y La Correspondencia de España.

Los discursos. El presidente hace la presentación de los propagandistas.

El ciudadano Rosales lee un telegrama

de los comités de Valladolid, Salamanca y Madrid, y una carta del Sr. Ruiz Zorrilla alentando a la proclamación de la república.

La carta es acogida con grandes aplausos.

El Sr. Rosales defiende la unión republicana, saludó a los republicanos medinenses y discute la personalidad del rey, por lo cual es llamado al orden por el juez de primera instancia.

Dice que el orden y la paz bajo el régimen monárquico es un orden de imposición y de fuerza. (Aplausos.)

Termina anhelando la unión republicana, único medio de conseguir el destronamiento de la monarquía.

El Sr. Morante empieza su discurso mezclando la religión con la política y atacando duramente a los frailes.

Su voz, poco sonora de suyo, resulta aun más aprobada a causa de los murmullos de aprobación que se producen en el auditorio.

El propagandista Sr. Mestanza da gracias a los medinenses por las atenciones que se les han dispensado y hace el paralelo entre los gobiernos monárquicos y republicanos, principalmente en lo que se refiere al modo de interpretar las leyes del sufragio universal, jurado y matrimonio civil.

Aboga por el impuesto sobre la renta y por la modificación de las quintas. (Muchos aplausos.)

Termina alentando a los republicanos para que acudan a las urnas en las próximas elecciones.

Un zapatero orador. El republicano medinense D. Juan López, zapatero de oficio, expuso diferentes consideraciones históricas encaminadas a demostrar el arraigo que los principios republicanos tienen en nuestra patria. (Grandes aplausos y otras demostraciones de entusiasmo.)

Le sucede en el uso de la palabra el infatigable propagandista Rodríguez, que desarrollando un tema político de actualidad se muestra decidido partidario del libre cambio.

Protesta contra la intervención, que calificó de inoportuna, de los delegados de las autoridades en las reuniones públicas.

Niega que los gobiernos monárquicos sean capaces de nivelar los presupuestos. El orador se pone pesado y el presidente le obliga a dar por terminado su discurso.

El médico D. Joaquín Corral hace con elocuente frase profesión de fe republicana.

Indisputable y repentinamente se retira de la tribuna sin concluir su peroración. —Vega.

Termina el meeting. Medina del Campo 25, 8'45 t. Habla Niconor Martín, protestando contra la monarquía. Dice que solo la república protegerá al obrero. (Aplausos.)

El presidente, agradecido, da por terminado el meeting.

Señalan algunos vivas a la república y a los jefes republicanos. (Gran entusiasmo.)

Comentarios. Los republicanos sensatos censuran agramente a los oradores propagandistas por haber mezclado en sus discursos a la religión con la política. —Vega.

LOS PREMIOS GRANDES EN ALICANTE

Parce que van a trocar en humo las alegrías de los alicantinos. La Tarde, periódico de dicha ciudad, escribe lo siguiente: «A pesar de haber transcurrido veinticuatro horas desde que se recibió en Alicante el telegrama dando cuenta de haber correspondido el premio de dos millones de pesetas al número 3894 vendido en esta capital, no se indica aún el nombre de las personas agraciadas.»

Muchos circunclaron ayer, pero las noticias se desmentaban quizás con más que se publicaba.

En la administración del señor Marsell, que fué donde se despachó el billete, no han podido dar cuenta de la persona afortunada con tan precioso número.

Se presume que el billete fué remitido a Orán, aunque no completo, y alguno de los diezmos fueron comprados para un pueblo de nuestra provincia.

Los cazadores de esta capital que regresaron hace pocos días terminada su

excursión cinegética a la provincia de Orán, tenían comprometida toda la caza que comprende el 1893, pero un azar de última hora hizo que dejaran varios números, entre ellos el agraciado en el sorteo de ayer.

Los émulos de San Estaquio, están que cogen el cielo con las manos y se achacan la culpa unos a otros.

En fin, que no se sabe todavía quienes son los millonarios de última hora.»

EN PALENCIA

¡El perdón... Según los periódicos de aquella ciudad, la población presentaba un aspecto extraordinario. Gran agitación en las calles: infinidad de personas invadían el tránsito de la calle Mayor en el sitio que ocupa la administración de loterías número 2, agraciada con el premio mayor, avidas de conocer los nombres de los afortunados.

«Santa intromisible hacerse eco de tanta y tanta referencia como ha llegado a nuestras noticias; y sólo por consignar alguna de éstas, citaremos un rasgo de filantropía que honra al que lo hizo.»

Durante estos últimos días postulaba por las calles un desgraciado a quien la suerte del sorteo de quintas le hizo sacar un número por el que sería destinado a Ultramar los más gratificados, habiendo leído la noticia referente a la postulación, le ofreció radimirle si la lotería le agraciaba, a cuyo fin tomó una participación; y apenas se recibió la noticia, fué el fámulo aludido a la casa del quinto y le anunció que le redimiría como le ofreció, pues que jugaba el número que correspondía al primer premio, pero como los hechos curiosos pudieran citarse, pero el espacio de que disponemos no nos lo permite, y sólo diremos que suponemos que siete décimos de dicho número se despacharon el día del sorteo de mozos; lo que hace creer que se han distribuido en la provincia; los otros tres se juegan en la capital tan dividido en fracciones, que hay quien juega 25 y 50 céntimos.

Los operarios que trabajan en el Seminario han sido los más agraciados, siendo estos abanicos, herreros, vidrieros, etc.

Varios catequistas y seminaristas de dicho establecimiento docente llevaban parte en el número; y el cocinero, no es de los menos partícipes.

También tenemos noticias de que una castañera que ejercía su industria, a la intemperie, en la calle Mayor, ha obtenido el favor correspondiente a un real; con cuyo motivo varios transeúntes le derribaron el hornillo haciendo pedazos el puchero de las castañas sin que la interesada protestara.

Un aprendiz de zapatero invitaba a tomar copas a cuantos hallaban a su paso, para celebrar de este modo algunos miles de reales que le correspondían.

A dos industriales de hojalatería también les han correspondido una no pequeña suma.

Y así por este orden, cada momento que transcurre, tenemos nuevas noticias, tan halagüeñas, como las que dejamos consignadas, que la brevedad del espacio nos impide consignar.

La nota triste en medio de tanta alegría recae sobre una mujer del vecino pueblo de Magaz, que llevaba una participación de 10 reales, y anoche mismo le ha sido robado el documento resguardado; según nos afirma la persona a quien hemos oído la noticia, la pobre mujer se halla enferma a causa del disgusto que ha recibido.»

EN LEÓN

Dos décimos del billete premiado con 250.000 pesetas, están en León, repartidos entre muchas familias pobres.

EN ZARAGOZA

El premio de 30.000 pesetas expedido, ha tocado en suerte, siete décimos a los señores Villarroja y Castellanos y tres a la dependencia de esta casa de banca.

FEROCIDAD INAUDITA

Bajo la fé del correspondiente de un colega en Villacarrillo, provincia de Jaen, publicamos la siguiente horrible relación de un bárbaro crimen cometido en aquella localidad: «En la calle de Arapiles del citado pueblo habitaban Blas y Juan Collado Mar-

timez, de 28 y 25 años respectivamente, en compañía de su anciana madre.

El primero vivía dedicado a las faenas del campo y el segundo a las de carpintería.

Las depravadas costumbres de éste y la irascibilidad de su rancioso carácter, venían perturbando hace tiempo la tranquilidad de aquella familia, y sin que los fuegos de la madre ni de la autoridad de hermano mayor, pudieran obtener de aquella torcida voluntad partido alguno.

Hace pocos días se sucedió uno de los acostumbrados disgustos, pero con caracteres tan terribles que la pobre madre huyó de la casa atemorizada por las amenazas de muerte que le dirigió el hijo, y el hermano mayor Blas a duras penas logró imponerse, no sin oír de aquel que, para vengarse, había de comer su carne y de beber su sangre.

Lo que el desventurado Blas menos podría esperar sería que la predicción se cumpliera. Así se explica que aquella noche se acostara junto a su hermano tan tranquila y confiadamente, como no fijara su atención en que éste espía su sueño.

No bien aquel se durmió, Juan, levantándose con gran sigilo, fué a apoderarse de una navaja que de antemano tenía preparada.

Armado con ella volvió al lecho y desportó a su hermano, descargando sobre él una puñalada.

Lo que pasó después es verdaderamente horrible.

Juan exigió a su ya herido hermano que rezara el Credo, una clemencia que estaba dispuesto a usar con él, permitiéndole que antes de morir se reconciliara con Dios.

Blas le pidió perdón, le recordó los lazos que los unían, recordó el nombre de la madre que él había dado al ser, y este hombre, en vez de calmar el rencor de su despiadado hermano, sólo sirvió para que aquél volviera a herirle con mayor furia.

Aterruzado Blas, entorpeció el Credo, que Juan se cuidó de interrumpir a fuerza de puñaladas, a palabra por golpe en el pecho, en el cuello y en el vientro.

Cuando vio a su víctima exánime, le cortó parte de las orejas, aplicó sus labios a las heridas y realizó el terrible riteo, bebiendo la sangre de su hermano.

No satisfecho aún, se entretuvo en arrancarle los dientes, sirviéndose de la navaja, y loco sin duda ya de tanto horror, cogió por los pies a su hermano, y del piso alto de la casa en que esto ocurría, lo arrastró hasta la calle, haciéndole dejar un rastro de sangre con la cabeza en cada pedazo de la escalera.

Cuando llegó a la calle, colocó la cabeza del desdichado Blas sobre el escalón de la puerta, y armado nuevamente con un palo, empezó a descargarle golpes hasta que varios serenos le detuvieron en su bárbara tarea y le redujeron a prisión.

El suplicio había durado tres horas, porque la víctima, que tenía 17 profundas heridas y otras de menos importancia, daba señales de vida aun.

Momentos después dejaba de existir. Juan, en su momento, con la camisa abierta, remangada por los brazos y un papada en la sangre, que le manchaba brazos, pecho y piernas, fué interrogado por el juez, confesando su delito y narrando la escena con una prolijidad de detalles inaudita.

A las preguntas del juez contestó que estaba en su sano juicio y que no había hecho sino lo que se propuso ejecutar.

HAN FALLECIDO: En León, doña Salustiana Blanco Vadueco.

En Sevilla, doña María de los Dolores Pineda.

En Cádiz, doña Margarita Bastida Pons y D. Celestino Barca Santibáñez.

En Orihuela, D. José Trunzer Cot.

En Valencia, D. Juan Linares Esquivar y D. Manuel Gallin Ferreres.

En Ferrol, D. Manuel Aseñal Soler.

En Lorca, D. Carlos Gijón.

En Santiago de Cuba, doña Teresa Varela López de Luna, D. Tomás Carbia García y doña Dolores Pozo de la Peña.

En Oviedo, doña Ramona F. Perdonés.

En Coruña el niño Benigno Diaz Levas.

En Zaragoza, D. Marceliano Lahoz Beltrán.

En Pamplona, doña Catalina Tambo y D. Juan Cruz Isturza Arceñi.

En Bilbao, doña Luisa Galindez y Lacuadra.

En San Sebastián, doña Josefa Mercader y Vidaurte.

era también; pero todos comprendieron que era aquel su último esfuerzo.

—¡Otro!—dijo el jorobado.

—¡Dis!—repuso Chaverny con sornrisa idiota;—pero estás quietos, no menéis la mesa.

La Nivelle, viendo perdida su causa, recorrió su cartera y dijo al jorobado: —Tesoro mío; esto era broma, yo nunca he pensado en llevarte la contraria.

—A beber,—repitió el jorobado.

—A beber!—murmuró el marqués.—Me ohería el mar. Pero, estás quietos.

El jorobado tomó su vaso con mano firme. Chaverny quiso levantar el suyo, que se estrelló en pedazos sobre el pavimento, con gran indignación de Cocardasse.

—¿Pelideces, Chaverny?

—Marqués, ¿vacilas?

—Viva Esopo II!

—¡Llévenos al jorobado en triunfo!

En medio del tumulto general se olvidaron de sostener a Chaverny, cuyo cuerpo, después de vacilar en la silla, rodó bajo la mesa.

El jorobado entretanto, de pie sobre la mesa y firme como una roca, ostentaba orgulloso su vaso: todos aplaudían furiosamente.

—¿Qué es esto?—exclamó el príncipe acercándose. Esopo II saltó de la mesa y dijo: —Me lo entregasteis, monseñor.

—¿Dónde está Chaverny?

—Vedle—dijo el jorobado, señalando los pies del marqués que asomaban bajo el mantel.

—¡Ebrío, muerto, cuando le necesitábamos!

—¡Ebrío el desposorio, monseñor!—dijo Esopo II sonriendo maliciosamente.

—Sí, para el desposorio.

—¡Diablo, diablo!—dijo el jorobado; nada hay perdido: a rey muerto, rey puesto; tal como me veis, no me disgustaría tomar estado, y si os sirvo me ofrezco en su lugar.

Una carcajada general acogió esta proposición.

—¿Sabes lo que es preciso hacer para reemplazar al novio?—dijo el príncipe con aire receloso.

—Lo sé monseñor...

—Y te sientes capaz...

Esopo II sonrió de un modo diabólico y dijo: —No me conocéis, monseñor, ¡soy yo capaz de mucho más que así!

—¡Está arreglada tu boda?—dijo Navaille desde su sitio.

—Trágame de Gonzaga la impenso silencio.

—¡Hola, señores!—exclamó el Príncipe se-

—Como en el asunto medien muchas azules, yo me casaba con él—dijo la Nivelle.

—¿Serías madama Esopo?—dijo Oriol ofendido.

—¡Madama Jonás!—añadió Nozé.

—¡Bah! el oro lo arregla todo. ¿Veis aquel manco?—añadió, señalando a Cocardasse.

—Pues con un poco de lluvia del Mississipi hacía de él un perfecto cortesano.

—¿Tiene gusto la muchacha—dijo Cocardasse, mientras Passepoil le contemplaba envidioso.

—¿Qué ventajas tienes sobre Chaverny?—exclamaba el príncipe.

—Antes de esto: he sido ya casado.

—¿Y eso te da ventajas?

El Jorobado dirigió al príncipe una mirada siniestra, y dijo: —¡Mi mujer era hermosa... muy hermosa!

—¿Joven?

—¿Joven! De padres pobres...

—Comprende: la amabas...

—¡Con delirio!

Y añadió con aire sombrío: —Pero nuestra unión fué corta...

—¿Cuánto duró?

—Día y medio.

—¿Es extraño! Explicate.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Correo de la Habana.

Cádiz 26, 4'10 t. Hoy, a las dos de la tarde, ha llegado el vapor correo Ciudad de San Pedro...

Pago a los maestros.

Cádiz 26. En el día de hoy se han pagado a los maestros de primera enseñanza de esta provincia la cantidad de 30.476 ptas...

Varias noticias.

Valencia 25, 12'15 t. En esta ciudad ha ascendido el valor de los billetes vendidos de la última lotería nacional...

Madrid 26. A juicio para el próximo mes de enero una gran compañía de ópera, para el teatro Principal...

Nuevo alcalde. -Aprestos electorales. Valencia 26, 9'15 m. Por fin ha aceptado el cargo de alcalde, para el que ha sido nombrado...

Madrid 26. En vista de la actitud de los proteccionistas de la Cámara, que ni siquiera han permitido la discusión de la rebaja de la tarifa mínima para obtener el tratado de comercio con Suiza...

Madrid 26. En diferentes puntos de la zona central se registran casos de influenza, pero la epidemia no reviste la intensidad de años anteriores...

Madrid 26. Se advierte bastante calma política, pues, con motivo de las fiestas, la mayor parte de los diputados de los departamentos regresaron a sus casas...

Madrid 26. El vapor Tintoré ha reparado ya las averías sufridas al chocar con el Barcelona. Este último se halla viajando hace días...

Madrid 26. No será la primera vez que en ello ha pensado. Cuando hace unos veintidós años fue ministro de Estado, la prensa española atribuyó la intención de establecer negociaciones oficiales...

Madrid 26. El premio de las 500000 pesetas y sus aproximaciones, del sorteo último, ha sido vendido por el administrador especial D. Manuel Lorente, Puencarral, 127...

Madrid 26. En la noche última y merced a las acertadas disposiciones del teniente alcalde del distrito de la Inclusa, D. Camilo Caballero, ha sido desubierta un matadero clandestino en la calle del Oso, 7...

Madrid 26. El marqués de Pazo de la Merced ha aplazado por algún tiempo su viaje a Italia...

Madrid 26. Pasado mañana saldrá para Cádiz con dirección a Puerto Rico, el capitán general de aquella antilla, Sr. Dabán...

Madrid 26. Hemos recibido el tomo IX de la Colección de las instituciones jurídicas de los pueblos modernos, dirigida por los Sres. Romero Girón y García Moreno...

Madrid 26. Este nuevo tomo de tan importante obra, comprende las leyes fundamentales, las orgánicas, los Códigos principales, y muchas e interesantes leyes especiales de Austria-Hungría, Grecia y los Estados del Oriente de Europa...

Madrid 26. Entre los cuerpos legales en él incluidos, nos limitaremos a citar los siguientes: 1.º El Código civil de Austria, modelo primitivo de los Códigos germánicos...

Madrid 26. El teniente alcalde Sr. Sánchez ha visitado las tahonas del distrito del Centro para ver si se hallaban en las condiciones de aseó e higiene que son necesarias, imponiendo a algunos las multas máximas que la ley permite...

Madrid 26. El Sr. Díaz Argüelles ha girado en estos días minuciosas visitas a los establecimientos en que se despachan artículos de consumo, retirando muchos de la venta, por no encontrarse en las debidas condiciones...

Madrid 26. El teniente alcalde del distrito del Congreso, Sr. Escobar y Moreno, ha decimosado hoy bastante cantidad de pan por falta de peso...

Madrid 26. El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Madrid 26. Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

Madrid 26. El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Madrid 26. Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

Madrid 26. El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Madrid 26. Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

Madrid 26. El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Madrid 26. Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

Madrid 26. El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Madrid 26. Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

Madrid 26. El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Madrid 26. Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

Madrid 26. El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Madrid 26. Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

Madrid 26. El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Madrid 26. Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

Madrid 26. El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

ne más remedio que bajar del sillón presidencial y renunciar a sus pretensiones de suceder al Sr. Carnot. En la legislatura ordinaria que se abrirá en enero, no obtendrá la presidencia, y se comienza a hablar del Sr. Casimiro Perier para empujar la famosa campaña...

Dicho punto no es de enviar, dado el estado en que se encuentra la Cámara, la cual difícilmente llegará al fin de su mandato...

Ya se hubiera pedido la disolución, a no ser por el temor que inspiran unas nuevas elecciones en las actuales circunstancias...

La liga agraria hace cada día mayores progresos en Inglaterra. A ella se adhieren los propietarios, los colonos y hasta los obreros pidiendo protección contra la competencia extranjera, y particularmente la norteamericana...

Según noticias de Alemania, las autoridades han emprendido allí una enérgica campaña contra el partido socialista persiguiendo los periódicos que atacan el orden social...

Al mismo tiempo la prensa ministerial se esfuerza en demostrar la imperiosa necesidad de que se aprueben cuanto antes las reformas militares...

A juzgar por las noticias que se reciben aquí, las romerías anunciadas para los primeros meses del año próximo prometían ser de proporciones extraordinarias. Se calcula que lezará a todos los peregrinos que de diferentes puntos de Europa vendrán a ofrecer el testimonio de su adhesión al Soberano Pontífice durante el primer semestre de 1893...

En vista de los deplorables resultados que está dando la política colonial de Alemania, algunos periódicos liberales alemanes indican la conveniencia de que se cedan a Inglaterra varias de las colonias que Alemania posee en África, pues hasta ahora han costado muchas vidas y mucho dinero y se pierde la esperanza de conseguir de ellas fruto alguno...

La Bolsa de hoy ha tenido un retroceso el 4 por 100 exterior español, cotizándose en la apertura 30 céntimos más bajo que en la clausura del sábado...

En diferentes puntos de la zona central se registran casos de influenza, pero la epidemia no reviste la intensidad de años anteriores...

Se advierte bastante calma política, pues, con motivo de las fiestas, la mayor parte de los diputados de los departamentos regresaron a sus casas...

El vapor Tintoré ha reparado ya las averías sufridas al chocar con el Barcelona. Este último se halla viajando hace días...

No será la primera vez que en ello ha pensado. Cuando hace unos veintidós años fue ministro de Estado, la prensa española atribuyó la intención de establecer negociaciones oficiales...

El premio de las 500000 pesetas y sus aproximaciones, del sorteo último, ha sido vendido por el administrador especial D. Manuel Lorente, Puencarral, 127...

En la noche última y merced a las acertadas disposiciones del teniente alcalde del distrito de la Inclusa, D. Camilo Caballero, ha sido desubierta un matadero clandestino en la calle del Oso, 7...

El marqués de Pazo de la Merced ha aplazado por algún tiempo su viaje a Italia...

Pasado mañana saldrá para Cádiz con dirección a Puerto Rico, el capitán general de aquella antilla, Sr. Dabán...

Hemos recibido el tomo IX de la Colección de las instituciones jurídicas de los pueblos modernos, dirigida por los Sres. Romero Girón y García Moreno...

Este nuevo tomo de tan importante obra, comprende las leyes fundamentales, las orgánicas, los Códigos principales, y muchas e interesantes leyes especiales de Austria-Hungría, Grecia y los Estados del Oriente de Europa...

Entre los cuerpos legales en él incluidos, nos limitaremos a citar los siguientes: 1.º El Código civil de Austria, modelo primitivo de los Códigos germánicos...

El teniente alcalde Sr. Sánchez ha visitado las tahonas del distrito del Centro para ver si se hallaban en las condiciones de aseó e higiene que son necesarias, imponiendo a algunos las multas máximas que la ley permite...

El Sr. Díaz Argüelles ha girado en estos días minuciosas visitas a los establecimientos en que se despachan artículos de consumo, retirando muchos de la venta, por no encontrarse en las debidas condiciones...

El teniente alcalde del distrito del Congreso, Sr. Escobar y Moreno, ha decimosado hoy bastante cantidad de pan por falta de peso...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

llosos los ingleses; más desde entonces acá, la artillería de guerra ha cambiado por completo las condiciones de ataque y de defensa. Lo que era inexpugnable hace cien años, no resistiría hoy a un bombardeo de algunas horas. Tan solo se necesitan algunas baterías flotantes, y quien es dueño de Algeciras es el amo de Gibraltar. Los ingenieros españoles, a propósito de estas afirmaciones, nos han hecho algunos buenos estudios. En caso de guerra, Gibraltar es de los españoles, pues tienen dos poderosísimos auxilios en las plazas de Tárfis y Ceuta, cuyos fuegos granadeados harían difícil, si no imposible, el encuentro de la escuadra británica en el Estrecho...

Esto lo conocen o deben conocerlo los ingleses; así es que sería muy probable que no se resistiera a que fueran por el Estrecho. Su flota intentaría alguna sorpresa en alguna colonia, Cuba, por ejemplo, y bombardearía las villas del litoral, que están mal defendidas...

Esta es sin duda alguna la razón por la cual todo buen español rechaza de su corazón la idea de recuperar por la fuerza la plaza de Gibraltar, pues eso pelearse por recuperar la península parte de lo que costaría al ser de este modo reconquistado...

Otro medio existe aun más seguro para llegar al fin propuesto, sin tener que recurrir a los cañones. España debe volver al tratado de Utrech...

No hay que olvidar que Gibraltar fue tomado por sorpresa. Una flota bombardera de un cuarenta y ocho cañones, en forma de un verdadero acto de piratería. Ahora bien; no todos saben las condiciones expuestas que se impusieron a Inglaterra...

He aquí algunas de ellas: «Toda comunicación por tierra con los pueblos de alrededor, le estaba prohibida. En el caso de que se llevasen generos a Gibraltar, ya para hacer un cambio o bien con otro pretexto, deberían ser confiscados»...

El puerto debía de estar cerrado a los moros, judíos, etc. Ninguna de estas estipulaciones se han cumplido; al contrario, Gibraltar es un verdadero depósito, muy peligroso para la Península. El contrabando está a la orden del día y la falsificación de cigarrillos de la Habana y otras muchas cosas más, es cosa corriente. Existe, pues, una violación descarada del tratado de Utrech...

La cesión de Gibraltar fué condicional y temporal, y al mismo tiempo que los plenipotenciarios españoles lo firmaban, el rey de Inglaterra, Jorge I, escribió a Felipe V (13 de junio de 1713) prometiendo la restitución. Verdad es que el Parlamento, con cuyo asentimiento contaba, se negó a ello. Mas no por eso es menos válida la promesa real para ostentarla como un título a las resistencias de Inglaterra...

No todo el mundo en Inglaterra aprueba esta larga ocupación. En 1863, en el banquete anual de la Cámara de Comercio de Birmingham, un miembro del Parlamento, el honorable M. Bright, dijo: «Gibraltar es el monumento de una guerra loca y de una paz vergonzosa; desde hace cien años la posesión de Gibraltar espera a los españoles en contra nuestra»...

Hoy que lord Rosebery quiere inaugurar una política más accesible al sentimiento de las reivindicaciones legítimas, parecemos que el momento es propicio para que el Sr. Sagasta encamine de este lado los esfuerzos de su diplomacia...

No será la primera vez que en ello ha pensado. Cuando hace unos veintidós años fue ministro de Estado, la prensa española atribuyó la intención de establecer negociaciones oficiales...

El premio de las 500000 pesetas y sus aproximaciones, del sorteo último, ha sido vendido por el administrador especial D. Manuel Lorente, Puencarral, 127...

En la noche última y merced a las acertadas disposiciones del teniente alcalde del distrito de la Inclusa, D. Camilo Caballero, ha sido desubierta un matadero clandestino en la calle del Oso, 7...

El marqués de Pazo de la Merced ha aplazado por algún tiempo su viaje a Italia...

Pasado mañana saldrá para Cádiz con dirección a Puerto Rico, el capitán general de aquella antilla, Sr. Dabán...

Hemos recibido el tomo IX de la Colección de las instituciones jurídicas de los pueblos modernos, dirigida por los Sres. Romero Girón y García Moreno...

Este nuevo tomo de tan importante obra, comprende las leyes fundamentales, las orgánicas, los Códigos principales, y muchas e interesantes leyes especiales de Austria-Hungría, Grecia y los Estados del Oriente de Europa...

Entre los cuerpos legales en él incluidos, nos limitaremos a citar los siguientes: 1.º El Código civil de Austria, modelo primitivo de los Códigos germánicos...

El teniente alcalde Sr. Sánchez ha visitado las tahonas del distrito del Centro para ver si se hallaban en las condiciones de aseó e higiene que son necesarias, imponiendo a algunos las multas máximas que la ley permite...

El Sr. Díaz Argüelles ha girado en estos días minuciosas visitas a los establecimientos en que se despachan artículos de consumo, retirando muchos de la venta, por no encontrarse en las debidas condiciones...

El teniente alcalde del distrito del Congreso, Sr. Escobar y Moreno, ha decimosado hoy bastante cantidad de pan por falta de peso...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

argento de la guardia civil y algún otro viajero como queños arañazos. Lo que sí resultó grande fué el susto de los viajeros...

Nuestro correspondal en Murcia nos dice con fecha 24: «Hoy, a esta mañana reina un fuerte viento huracanado»...

El tren correo de Madrid ha llegado con dos horas de retraso; lo cual viene ocurriendo hace varios días...

Ha fallecido el decaño de los maestros españoles D. Domingo Antonio Farfán. Había desempeñado durante sesenta años el magisterio de primera enseñanza, 40 en Vigo y 20 en Oranese. Era muy querido y respetado en Galicia...

Recordarán nuestros lectores que un abogado gallego, afectado de monomanía de grandezas y considerándose ministro de Fomento, penetró hace dos años en el salón de sesiones del Senado, y se disponía a sentarse en el banco ministerial, cuando fué detenido por los ujieres, retirándose a su casa. Aquel abogado, conocido por D. Pascual Rodríguez, ha fallecido en la madrugada de hoy en Celanova, provincia de Orense, de resultas de una fiebre gástrica, a los ochenta y seis años...

El Ayuntamiento ha cedido al Sr. Cavanha la explotación de la Casa de Ferras, por doce años, abonando al Municipio el 5 y el 10 por 100 de las entradas...

Los señores de Cánovas no recibirán hoy lunes, después de comer, como de costumbre, a sus amigos, por el fallecimiento ocurrido en Madrid, de su primo D. Joaquín Michel y Osma, coronel de artillería...

Es cierto, como dice El Liberal, que no está ultimada la combinación diplomática, y que puede ser muy distinta la que llegará a acordarse...

El Sr. López Garriga seguirá, según hoy se ha dicho, en el Tribunal de Cuentas; no figurarán tal vez todos los indicados en la nueva combinación, y variará poco menos que totalmente la designación de cargos...

Así se decía esta tarde entre personas bien enteradas. Continúa enfermo en cama y molesto por un pertinaz catarro el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Montero Ríos...

Parece que en varias provincias, los elementos conservadores, disidentes y no disidentes, lucharán juntos, y todos presentarán apoyo a los que tengan más fuerza en los distritos durante la próxima lucha electoral, sin tener en cuenta sus últimas divisiones...

Hoy se decía, con referencia a noticias particulares de Cuba, que se consideraba seguro que los autonomistas salieran de su aislamiento en vista de la reforma electoral acordada en el último Consejo de ministros...

Probablemente, el partido carlista luchará en veintidós distritos de las provincias vasco-navarras, Aragón, Valencia y Cataluña, para solicitar la representación en Cortes...

Se habla estos días del general Calleja y del general Borrero, para sustituir al general Despujols en la capitania general de Filipinas, pero hasta ahora, se asegura que el gobierno no se ha ocupado de este asunto...

El premio de las 500000 pesetas y sus aproximaciones, del sorteo último, ha sido vendido por el administrador especial D. Manuel Lorente, Puencarral, 127...

En la noche última y merced a las acertadas disposiciones del teniente alcalde del distrito de la Inclusa, D. Camilo Caballero, ha sido desubierta un matadero clandestino en la calle del Oso, 7...

El marqués de Pazo de la Merced ha aplazado por algún tiempo su viaje a Italia...

Pasado mañana saldrá para Cádiz con dirección a Puerto Rico, el capitán general de aquella antilla, Sr. Dabán...

Hemos recibido el tomo IX de la Colección de las instituciones jurídicas de los pueblos modernos, dirigida por los Sres. Romero Girón y García Moreno...

Este nuevo tomo de tan importante obra, comprende las leyes fundamentales, las orgánicas, los Códigos principales, y muchas e interesantes leyes especiales de Austria-Hungría, Grecia y los Estados del Oriente de Europa...

Entre los cuerpos legales en él incluidos, nos limitaremos a citar los siguientes: 1.º El Código civil de Austria, modelo primitivo de los Códigos germánicos...

El teniente alcalde Sr. Sánchez ha visitado las tahonas del distrito del Centro para ver si se hallaban en las condiciones de aseó e higiene que son necesarias, imponiendo a algunos las multas máximas que la ley permite...

El Sr. Díaz Argüelles ha girado en estos días minuciosas visitas a los establecimientos en que se despachan artículos de consumo, retirando muchos de la venta, por no encontrarse en las debidas condiciones...

El teniente alcalde del distrito del Congreso, Sr. Escobar y Moreno, ha decimosado hoy bastante cantidad de pan por falta de peso...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

Se concedió el retiro provisional al teniente de la escala de reserva, D. Antonio Alcázar...

El capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Escobar y Moreno, ha sido nombrado a activo, fijado por real decreto de 7 del mes actual, ordenando desde luego que se incorporen a la capital 250 hombres...

Está acordado el nombramiento de contralmirante D. Luis Martínez Arce para la subsecretaría del ministerio de Marina...

El general D. Zeilo Sánchez Ocaña ha sido nombrado ayudante del 6.º tercio activo de infantería, el capitán don Wenceslao Ballester...

celebrado esta tarde una larga entrevista con el señor ministro de Marina, relacionada con la reorganización de la escuadra. De los buques que la componen, el Polayo necesita reparaciones, el crucero Reina Regente saldrá pronto para América y el Alfonso XII está desarmado...

Según nuestros informes, al hacerse la reorganización del ministerio de Marina y quedar suprimida la dirección de Establecimientos científicos, pasarán algunos de los asuntos de esta a la del

Tiene su sueta y tres cuñadas que le causan mil pesetas... Tiene un hijo que hace un mes perdido la chaveta...

los tahoneros se disgustan, el alcalde se incomoda, los panes siguen con faltas... Según dicen, entre tantas, hay una sola tahona...

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 26. Table with columns: Fondos publicos, Del 24, Del 26. Includes items like Deuda perpetua, Renta francesa, etc.

La renta francesa trae, según telegramas, alguna baja en su cotización... A LAS TRES Y MEDIA Acciones del Banco. 375-50.

JEROGLIFICO. A puzzle with a drawing of a man's face and a key. Includes 'SOLUCION AL ANTERIOR' and 'CHARADA'.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 27. THEATRO REAL.—8.—F. M. de ab.—T. 1.—Luchador.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. MARTES 27 DE DICIEMBRE

NOTICIAS. ASILO DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acederos, núm. 19...

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué de 11,9 grados...

REUNIONES. La junta de gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia, convoca a junta general extraordinaria para el martes 27...

ALMONEDA. de un riquísimo mobiliario, compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor, despacho...

EL SEÑOR DON EMILIO DE SALAVERT É ISIDRO. Su desconsolada esposa doña Eloisa Martínez Gil...

EL ANCIANO DE LA BOHARDILLA. Jamás olvidaré un admirable poema que leí en cierta ocasión. La primera vez que lo leí fué durante mi niñez...

PÉRDIDA. Se ha extraviado un perro de raza pointer, blanco con manchas en las caras...

ALMONEDA. de un riquísimo mobiliario, compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor, despacho...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RAFAEL CHAPADO Y GONZALEZ DE SAN JULIAN. Su invidiable padre el Sr. D. Felipe Neri Chapado...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ILDEFONSO PÉREZ BENITO que falleció el 27 de diciembre de 1889. Su hijo D. Jerónimo Pérez Ortiz...

IMPRESIONES FURSATILES. Los proteccionistas de Francia y el balance del Banco de España, han hecho que la tendencia al alza...

SE ALQUILA PISO LUISA. Suntuoso amueblado. Vergara, 1. La portera dará razón.

Séptimo aniversario EL SEÑOR D. FRANCISCO DE PONTES Y GIBELA. doctor en farmacia, falleció en Granada el 28 de diciembre de 1885.

DOÑA IRENE CASTELL Y GUITART VIUDA DE MERGULLON. ha fallecido hoy 26 de diciembre de 1892, después de recibir los Santos Sacramentos.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RAFAEL CHAPADO Y GONZALEZ DE SAN JULIAN. Su invidiable padre el Sr. D. Felipe Neri Chapado...

LA HISPANO-FRANCESA. NUEVA SECCION DE LA Sociedad General de Anuncios de España, fundada en 1881. COMISION EXPORTACION IMPORTACION ASUNTOS GENERALES DE COMERCIO.

ESPECIALIDAD DE VINOS EN CONSIGNACION. LOS SRES. LEOPOLD LANANNE Y C., COMISIONISTAS Y NEGOCIANTES EN PARÍS: 28, RUE DE GRAMMONT Y EN BURDEOS, 68 RUE DES AYRES.

A COLÓN, EL CÍRCULO DE BELLAS ARTES. Publicación extraordinaria, conmemorativa del centenario del descubrimiento de América...

GRAN LOCAL. En la calle del Factor, 8, se alquila para industria, almacén ó despacho, con buenas luces y cuatro puertas...

PERFUMES SOLIDIFICADOS de los ESSENCIAS ORIZA bajo forma de Lápidas. PERFUMERIA ORIZA L. LEGRAND.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ILDEFONSO PÉREZ BENITO que falleció el 27 de diciembre de 1889. Su hijo D. Jerónimo Pérez Ortiz...

EL SEÑOR DON VICENTE SANCHEZ COMENDADOR Y PAGNUCCI. COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA falleció el día 21 de diciembre de 1892.

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MANUELA SAENZ DE TEJADA (VIUDA DE D. ALEJANDRO PEÑA VILLAREJO) FALLECIÓ el 27 de diciembre de 1886.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª ELVIRA MEDINA Y MIRANDA falleció el día 28 de diciembre de 1891.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MANUELA CARBONEL DE AGUIRRE falleció el 16 de diciembre de 1892.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL ORTIZ DE PINEDO Y GARCÍA DE LARA, abogado del ilustre Colegio de esta corte y secretario general del Centro Instructivo del obrero...